

共庆龙年新春 感受中国文化魅力

——“欢乐春节”活动在多国举行

综合新华社驻外记者报道:为庆祝农历龙年春节的到来,“欢乐春节”活动连日来在各国举行。观舞龙舞狮、看中国电影、品中华美食、赏非遗技艺……中外民众共庆龙年新春,感受中国文化独特魅力。

主题为“中国年,世界年,中缅胞波心相连”的“欢乐春节”活动在位于仰光的中国文化中心举行。活动设有“传统技艺”“非遗文化”“茶文化品鉴”“中华美食”等多个展示体验区,通过舞龙、舞狮、传统武术表演和中缅两国数十项非遗技艺、工艺品展示,以及写春联、描福字、学剪纸、穿汉服等十余项民俗体验,奉上一台欢乐喜庆、文明互鉴的文化交流盛宴。

仰光省首席部长梭登表示,缅甸华人华侨众多,春节历来是仰光等地华人社群和各族民众共同庆祝的重要节日。新年新气象,缅甸愿同中方深化务实合作,持续推进中缅命运共同体建设,祝愿中两国和世界人民幸福安康。

中国驻缅甸大使陈海在活动开幕式上致辞时表示,“欢乐春节”活动是中国和世界共享中国文化的平台,新的一年欢迎更多缅甸及各国朋友到中国走一走、看一看,增进对中国的了解。

庆祝中蒙建交75周年“欢乐春

节”活动开幕式暨文艺演出4日在蒙古国首都乌兰巴托城郊启动。“欢乐春节”系列文化活动包括三场线下活动和系列线上活动。当天的首场活动包括滑雪舞龙和文艺演出两部分。

中国驻蒙古国大使沈敏娟在开幕式上致辞时说,近年来,中蒙关系蓬勃发展,势头强劲,两国共同擘画高质量共建“一带一路”新蓝图。

第五届“欢乐春节”中国电影日前在毛里求斯首都路易港开幕。本届电影节精选了《紧急救援》《我和我的家乡》《送你一朵小红花》和《你好,李焕英》4部中国优秀影片,每周播放一部,电影节将持续至2月20日。

马耳他桑塔露西亚市市长查梅茵·圣约翰说,她被电影直击人心的力量深深地吸引,龙象征力量,希望马中友好关系在龙年更加牢固和紧密。观看完《紧急救援》后,马耳他教育部官员查梅茵·扎卡特说,影片惊心动魄,让观众产生共情,期待今后在毛里求斯能观赏到更多中国优秀的电影作品。

一场名为“从东方到西方·中央歌剧院中外经典歌剧选段”的“欢乐春节”特别音乐会在拉脱维亚首都里加举行。超过500名观众欣赏了中国中央歌剧院艺术家们用中国器

乐演奏的《新春乐》,中国民族歌剧《白毛女》《红色娘子军》选段,西方歌剧《费加罗的婚礼》和《图兰朵》中经典唱段等。

拉脱维亚雷泽克内市市长亚历山大·巴尔塔舍维奇专程赶来听音乐会。巴尔塔舍维奇说,演出充分展示了中国优秀传统文化,希望有更多类似文化交流活动举行,让两国人民增进了解。里加国际妇女俱乐部主席达妮埃拉·舒姆斯基说,可以从中国艺术家的歌声中感受到生活的幸福和快乐。

2024年“欢乐春节”花车巡游在毛里求斯首都路易港举行,中毛两国各界人士共800余人参加巡游。毛里求斯副总理胡斯努等敲响锣鼓,共同启动巡游活动。当天,吉祥龙主花车、少年仪仗队、警察乐队、驻毛里求斯使馆队、当地华人社团等队伍浩浩荡荡,穿过议会大厦、皇家大道等标志性地点向唐人街行进,巡游中不断有各国游客加入。

中国驻毛里求斯大使朱立英在活动中致辞时表示,中华优秀传统文化是毛里求斯多元文化的一部分,花车巡游彰显了当地民众对中国春节文化的广泛参与性。

在尼日利亚首都阿布贾,“欢乐春节”庙会吸引了众多当地民众前

来感受“中国年味”。文艺表演、游戏互动、美食广场、图片展览、电影放映等活动,让来宾感受到中国春节文化之美。参加活动的当地民众表示,庆祝活动体现了尼中人民的友好情谊,希望两国关系继续巩固。

中国驻尼日利亚大使崔建春表示,中国龙象征着吉祥、智慧和力量,举办“欢乐春节”庙会,可以向当地民众提供更多中国优秀文化产品,促进文明交流互鉴。

2024年“欢乐春节”联欢晚会在纳米比亚首都温得和克举行。通过旗袍秀、舞蹈、歌曲和诗歌朗诵等精彩演出,晚会向观众展现了中华传统文化魅力。

纳米比亚劳工、劳资关系与就业创造部部长乌托尼·努乔马表示,中国提出的“一带一路”倡议在非洲受到高度赞赏,纳米比亚将充分抓住这一机遇,与中国在能源、基础设施建设、教育、科技等领域展开全方位合作。

中国驻纳米比亚大使赵卫平致辞时说,联欢晚会让每个海外游子感受到家的温暖,也让大家充分感受到纳米比亚人民对中国人民的深情厚谊。(参与记者:黎广滔、陈玉芬、张东强、阿斯钢、苏力雅、凌馨、陈诚、陈文仙、杨喆、侯鸣)

(新华社北京2月6日电)

美大使下场“督战” 匈国会仍未就瑞典入北约表决

尽管美国及盟友持续施压,美国大使甚至现场“督战”,匈牙利国会5日仍未就瑞典加入北大西洋公约组织举行表决。

应在野阵营要求,匈牙利国会5日召开特别会议,打算就瑞典加入北约一事投票表决。然而,在国会占多数席位的执政党青年民主主义者联盟议员集体缺席,与会议员没有达到法定人数,表决“流产”。

按规定,北约吸收新成员需所有成员国批准。土耳其上月最终同意瑞典加入北约后,匈牙利成为瑞

典加入这一军事组织的最后一关。美国及北约盟友一直向匈牙利施压,敦促后者尽快“放行”。

美国参议院一些议员上周威胁匈牙利总理欧尔班·维克托及执政党,称“耐心所剩无几”,匈方“不作为会给匈牙利与美国、与北约的关系造成无法补救的伤害”。美参议院外交关系委员会主席本·卡特称欧尔班是“最靠不住的北约盟友”,并发出制裁威胁。

匈牙利国会5日开会时,美国驻匈大使戴维·普雷斯曼等十余名北约国家使节旁听。会议无果散场

后,普雷斯曼警告称,瑞典加入北约“直接事关美国国家安全以及全体盟友的安全”,“我们将密切关注,期望匈牙利迅速行动”。

2022年2月乌克兰危机升级后,瑞典和芬兰放弃长期奉行的军事中立政策,同年5月同时申请加入北约,不过迟迟未能获得土耳其和匈牙利批准。去年3月,芬兰先后获得匈牙利和土耳其“放行”。今年1月,土耳其批准瑞典加入。

匈牙利执政党指责瑞典方面就匈牙利的民主状况“公然说谎”。匈

牙利国会去年批准芬兰加入北约后,匈牙利政府发言人表示,瑞典要想让匈牙利“开绿灯”,首先要解决多个问题,包括瑞方频频通过外交途径批评匈方,对匈方缺乏尊重。

匈牙利国会例行会议定于本月26日开幕。执政党5日表示,可能在国会例会期间批准瑞典加入北约,但瑞典首相乌尔夫·克里斯特松应该首先接受欧尔班邀请,来匈牙利磋商,“如果这件事对瑞典方面重要,瑞典首相显然应该来布达佩斯”。

(据新华社专稿)

人工智能伦理相关协议 全球多家科技公司签署

联想集团、微软等多家全球科技公司5日在斯洛文尼亚签署了一项协议,承诺遵守联合国教科文组织的人工智能伦理建议。

这是2月5日,第二届全球人工智能伦理论坛在斯洛文尼亚克拉尼举行。



(新华社发)

遭遇“断捐” 联合国援巴机构求援海湾国家

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处遭到欧美多国“断捐”后,面临停运风险。工程处主任专员菲利普·拉扎里尼本周将访问海湾多国,寻求支援。

拉扎里尼在社交媒体平台X上说,他5日到访阿拉伯联合酋长国,会见阿联酋外交部长谢赫阿卜杜拉·本·扎耶德·阿哈利扬,讨论援助加沙地带等议题。

近东救济工程处发言人朱丽叶·图马说,拉扎里尼后续将访问卡塔尔和科威特。

据路透社报道,科威特和卡塔尔位列近东救济工程处前二十大捐助国。阿联酋通讯社3日报道,阿联酋已向联合国提供500万美元资金,用于加沙地带人道主义援助。

近东救济工程处上周警告,如果主要捐助国不恢复资助,这一机构恐将在2月底停止运转。工程处资金缺口超过4.4亿美元,约占全年预算一半。

以色列上月指控近东救济工程处十余名员工参与去年10月巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)针对以色列的袭击。近东救济工程处的15个主要捐助国随后宣布暂停出资,包括美国、加拿大、日本、芬兰、意大利和奥地利。

美国多名联邦参议员4日发起一项援助巴勒斯坦法案,包含禁止联邦政府向近东救济工程处拨款的条款。美国国务院发言人韦丹特·帕特尔5日说,如果法案获得通过,政府将把相应资金转给世界粮食计划署或联合国儿童基金会

等其他援助机构。

美国国务院说,美国政府本财年度已向近东救济工程处拨款1.21亿美元。美国每年向近东救济工程处捐助三亿美元。

以色列外交部官员说,以色列外交部已经成立一个特别工作组,商量近东救济工程处替代方案,备选机构包括世界粮食计划署和美国援外机构国际开发署。以色列外长伊斯拉埃爾·卡茨上月底说,本轮巴以冲突结束后,近东救济工程处在加沙地带的活动必须停止,由其他机构替代。

卡茨5日说,以方将向联合国新成立的一个调查小组提交关于近东救济工程处员工参与袭击以色列的证据。

联合国秘书长安东尼奥·古特

雷斯当天任命法国前外交部长卡特琳·科隆纳牵头成立一个独立调查小组,参与方包括瑞典、挪威和丹麦的研究机构。这一调查小组定于3月底前提交初步报告,4月底前发布最终报告。古特雷斯说,开展外部调查的同时,联合国内部监督事务厅也在进行内部调查。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。近东救济工程处在加沙地带有多达1.3万名雇员。新一轮巴以冲突爆发后,该机构在加沙地带人道主义援助中发挥关键作用。据路透社报道,加沙地带三分之二人口接受过这一机构帮助。

(新华社专稿)

中国代表: 推动中东局势降温是国际社会的紧迫任务

新华社联合国2月5日电(记者王建刚)中国常驻联合国代表张军5日表示,当前,中东局势已经处在极度危险的边缘,推动局势降温、防止冲突升级是国际社会面临的紧迫任务。

张军在安理会关于美国空袭叙利亚和伊拉克的紧急公开会上说,日前,美国对叙利亚和伊拉克境内多地发动空袭,导致大量人员伤亡。有关行动严重侵犯了叙利亚和伊拉克的主权、独立和领土完整。美国声称有关军事行动将继续。中方对此表示严重关切,并反对违反联合国宪章、侵犯他国领土主权和安全的行为。

张军强调,历史一再证明,军事手段不是解决问题的出路,滥用武力只会导致更大的危机。美方行动必将加剧地区以暴易暴的恶性循环。国际社会已经在中东见证了太多这样的例子。中方敦促有关方面保持冷静克制,切实遵守联合国宪章和国际法,尊重他国主权和领土完整,停止非法军事行动,避免地区紧张局势进一步升级甚至失控。

张军说,必须指出,几个月来,中东地区紧张局势持续升级,根本原因在于加沙地带停火止战一直无法得到落实。中方多次强调,在加沙地带立即实现停火刻不容缓,是当前压倒一切的前提,是国际外交努力的最优先事项。各方应该顺应国际社会强烈呼声和压倒性共识,支持安理会采取有力行动,推动立即停火,拯救生命,缓解人道灾难,遏制冲突影响外溢。中方呼吁有关国家拿出政治意愿和决心,多一些维护地区和平稳定的实际行动,少一些自私自利的地缘政治盘算,发挥应有的建设性作用。

巴西里约热内卢因登革热进入卫生紧急状态

巴西里约热内卢市5日宣布进入公共卫生紧急状态,以应对登革热病例激增的态势。定于几天后开始的狂欢节活动预计将如期举办,但将采取防控措施。

里约热内卢市政厅宣布了多项防控措施,包括开设10个护理中心,建立一个紧急行动中心,为登革热患者划设病床等。有关部门还将在登革热高发区使用“烟雾车”,向空气中喷洒杀虫剂。

市长爱德华多·帕埃斯敦促居民消除利于蚊虫繁殖的积水环境。登革热是由登革病毒引发的急性传染病,主要通过蚊媒传播,多在热带与亚热带地区流行,典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等,严重时可致死。

据美联社报道,里约热内卢市2023年全年登记2.3万多例登革热病例,而今年仅一个多月时间,全市登记的病例数就已超过1万例。目前,疾病防控新增一大挑战——即将到来的狂欢节。眼下已有不少人涌入里约热内卢,准备参加定于9日晚至14日举办的狂欢节活动。里约热内卢市所在的里约州州长克劳迪奥·卡斯特罗5日宣布州狂欢节活动安排,其中一项活动名为“每天抗击登革热”。活动组织方将在桑巴大道向观众发放带有预防登革热提示的驱蚊剂、贴纸、头巾和帽子,还将播放时长15秒的广告宣传防控措施。

(新华社专稿)

联合国秘书长下令成立近东救济工程处独立审查小组

新华社联合国2月6日电(记者王建刚)联合国秘书长古特雷斯5日发表声明说,将与联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)主任专员菲利普·拉扎里尼协商,他已命令成立一个独立审查小组,以评估该机构是否在其职权范围内尽一切努力确保中立性,并在受到发生严重违规行为的指控时作出回应。

1月26日,拉扎里尼发表声明说,根据以色列当局提供的信息,12名近东救济工程处员工被指与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在去年10月对以色列发动的袭击有所牵连。古特雷斯随后要求就这一“极其严重的指控”展开调查。

古特雷斯在声明中表示,审查工作将由法国前外交部长卡特琳·科隆纳领衔,并由三家研究机构共同完成。审查小组将于2月14日开始工作,预计在今年3月下旬向联合国秘书长提交一份临时报告。最终报告预计将于今年4月下旬完成,并向外界公开。

古特雷斯说,在进行独立外部审查的同时,联合国内部监督事务厅也正在就近东救济工程处员工所受指控展开调查。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,该机构在加沙地带人道主义援助中发挥了关键作用。

古特雷斯在声明中表示,审查工作将由法国前外交部长卡特琳·科隆纳领衔,并由三家研究机构共同完成。审查小组将于2月14日开始工作,预计在今年3月下旬向联合国秘书长提交一份临时报告。最终报告预计将于今年4月下旬完成,并向外界公开。

(新华社专稿)

德媒:瑞典将结束对“北溪”管道爆炸调查

多家德国媒体6日报道,瑞典检方将宣布结束对“北溪”天然气管道爆炸的调查。

德国《南德意志报》、北德意志广播电视台和西德意志广播电视台等多家媒体报道,由于无法确定“北溪”管道爆炸嫌疑人,瑞典主导调查的检察官办公室将宣布结束调查。

“北溪”天然气管道从俄罗斯出发,经波罗的海海底抵达德国。2022年9月26日,这一管线发生爆炸,泄漏大量天然气。调查发现,4条管道中的3条发生泄漏,共有4个泄漏点,位于瑞典和丹麦附近海域。瑞典、丹麦和德国分别调查这一事件。俄罗斯多次呼吁共同调

查,都遭拒绝。据德国媒体报道,瑞典方面的决定将不会影响到德国的调查。

瑞典检方先前的说,调查确认“北溪”管道遭人为破坏,但尚不知由谁所为。美国知名调查记者西摩·赫什曾爆料,“北溪”管道系遭美国情报部门和美军秘密破坏。美国政府对此予以否认。

瑞典检方本月5日宣布,本周将决定“北溪”管道爆炸调查的下一步行动。下一步行动包括是否结束调查、推动起诉,或者要求逮捕嫌疑人。瑞典方面迄今没有公开指认任何关联“北溪”爆炸的嫌疑人。

(新华社专稿)